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Анотація. В Херсонській державній морській академії в рамках впровадження 
компетентнісного підходу до підготовки майбутніх спеціалістів морської галузі 
використовується система дистанційного навчання. Результати проведеного експерименту 
показали, що власний сайт дистанційного навчання навчального закладу є дієвим засобом як 
вивчення навчального матеріалу, так й перевірки якості його засвоєння. 
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Постановка проблеми та її актуальність. Сьогодні система дистанційного навчання є 

невід'ємною складовою навчального процесу практично кожного вищого навчального 
закладу. Впровадження мережевих інформаційних ресурсів істотно впливає на якість освіти, 
дозволяє підвищити результативність управління самостійною роботою студентів всіх форм 
навчання, оптимізувати процес проходження окремих етапів пізнавальної діяльності. 
Особливо актуальним є питання впровадження системи дистанційного навчання в 
спеціалізованих навчальних закладах, таких як Херсонська державна морська академія. 
Відповідно до навчального плану, курсанти щорічно проходять плавальну практику, яка 
триває від чотирьох до шести місяців, тобто курсант на цей період відірваний від 
безпосередньо аудиторного навчального процесу. Активне використання системи 
дистанційного навчання дозволяє йому не переривати теоретико-практичну складову 
навчання, підтримувати спілкування з однокурсниками, викладачами, отримувати необхідні 
консультації. 

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Проблемам та умовам організації та 
впровадження дистанційної форми навчання були присвячені наукові роботи вітчизняних та 
закордонних дослідників: Беккера Х., Бикова В.Ю.[1], Кухаренко В.М. [2], Моісєєвої М.В., 
Морзе Н.В., Олійника В.В., Полат Є.С., Смірнової-Трибульскої Є.М. [3], Тріуса Ю.В. [4] та ін. 

Проблему компетентнісного підходу в освіті розглядали в своїх дослідженнях 
вітчизняні науковці Биков В.Ю., Овчарук О.В., Кузьміна Н.В., Бондаревська Є.В. та інші. 

Проте, аналіз праць вищезазначених авторів свідчить, що проблема розвитку 
предметних та професійно-спрямованих компетенцій майбутніх працівників саме морської 
галузі залишається недостатньо вивченою. А аналіз ефективності та обґрунтування 
методичної системи використання дистанційної системи навчання при підготовці курсантів є 
на сьогодні відсутніми.  

Метою даного дослідження є аналіз ефективності системи дистанційного навчання 
Херсонської морської академії. Ця робота безпосередньо пов'язана з глобальним проектом 
академії «Теоретико-методичні основи реалізації компетентнісного підходу в системі 
підготовки фахівців морської галузі», в якому беруть участь практично всі викладачі та 
співробітники ХДМА. Сайт дистанційного навчання розроблений творчою групою 
викладачів кафедри інформаційних технологій, комп’ютерних систем та мереж академії. 

Виклад основного матеріалу. Система дистанційного навчання Херсонської 
державної морської академії (СДН ХДМА) створена на базі широко відомої в освітніх колах 
платформи MOODLE. Ця платформа була обрана не випадково, а в результаті ретельного 
аналізу існуючих програм означеного напрямку. Перед виконавцями проекту постала задача: 
створити таку структуру майбутнього сайту дистанційного навчання, щоб врахувати всю 
специфіку підготовки моряка міжнародного рівня, забезпечити якісну підтримку 
навчального процесу, комплексну перевірку знань, професійних вмінь, навичок у режимі 
незалежного комп’ютерного тестування. Ця задача вирішувалася спільно з фахівцями всіх 
напрямків, тобто були задіяні представники методичного та навчального відділів, викладачі 
академії, діючи капітани, механіки, досвід яких суттєво впливає на стратегію підготовки 
майбутніх моряків. Таким чином, було створено сайт дистанційного навчання ХДМА, 
структура якого відповідає науково-методичним та навчальним потребам саме цього 
навчального закладу. СДН ХДМА не тільки забезпечує курсанта необхідними методичними 
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матеріалами та можливістю працювати з ними в зручний для нього час, отримувати 
консультації викладача, вчасно виконувати практичні та лабораторні завдання та відправляти 
їх на перевірку, а й здійснює контроль рівня підготовки як з боку курсанта (самооцінка 
знань), так й з боку викладача (поточна оцінка знань).  

Наступним етапом роботи команди виконавців проекту стала перевірка ефективності 
його використання. Тут ми бачимо два основних напрямки: по-перше, це навчальна робота 
протягом семестру, по-друге, аналіз якості підготовки курсантів, яка перевіряється під час 
екзаменаційної сесії. Тому головне завдання цього напрямку – формування механізму 
об’єктивної оцінки знань курсантів морської академії. Для цього виконавцями проекту «СДН 
ХДМА» було спроектовано та реалізовано у вигляді окремої гілки структурно-логічне дерево 
проведення тестування під час екзаменаційної сесії. Створена структура дозволяє курсанту 
швидко зареєструватися та почати екзаменаційне тестування. 

Кожен курсант має свій унікальний пароль для входу у систему, та тест відкривається 
адміністратором сайту саме під час екзамену, що дозволяє уникнути будь-якого впливу на 
результати незалежного тестування. Для об’єктивного оцінювання знань курсанта по кожній 
дисципліні на сайті дистанційного навчання був сформований банк тестових питань, що 
покривають весь навчальний матеріал дисципліни. Система автоматично формує для 
кожного хто проходить тестування з дисципліни персональний варіант, який враховує типи 
завдань, їх складність, тематику, час випробування. 

Наявність загального банку питань дала змогу швидко та якісно підготувати комплексне 
підсумкове тестування, яке повністю замінило екзаменаційні іспити під час сесій. Зазначимо, 
що комплексне тестування – це така комплектація тесту, яка передбачає перевірку 
компетенцій одночасно з декількох дисциплін, тобто виявляє саме комплексну підготовку 
майбутнього моряка, його здатність орієнтуватися у всіх тонкощах обраної професії. 
Наприклад, в комплект тестових питань для курсантів старших курсів входили питання з 
дисциплін: навігація та лоція, теорія та будова судна, морехідна астрономія, 
електрорадіонавігаційне обладнання суден та інші. Доречи, частина питань була 
сформульована англійською мовою. Підсумкова оцінка знань курсанта складалась з двох 
рівноважних оцінок – той, що до початку тестування по предмету викладачі виставляли в 
екзаменаційну відомість у вигляді балів поточної успішності курсантів (від 0 до 50 балів), та 
той, що отримали курсанти під час проходження тестів (автоматично сформований системою 
результат незалежного тестування, максимальний бал – 50). 

Висновки. Проведене дослідження показало, що використання системи дистанційного 
навчання позитивно вплинуло на підвищення якості підготовки фахівців морської галузі, їх 
компетентності як майбутніх фахівців та здатності виконувати складні професійно 
спрямовані завдання. Перевірка знань у режимі незалежного комп’ютерного тестування 
підтвердила, по-перше, об’єктивність оцінювання знань, тобто залежність оцінки лише від 
фактичних знань курсанта при використанні системи критеріїв що є однаковими для всіх, а 
по-друге, більш відповідальне ставлення самих курсантів до навчання протягом семестру та 
підготовки до сесії. Тут значну роль також зіграло те, що за допомогою СДН була 
впроваджена систематичність процедури контролю, яка є важливою складовою, так як 
регулярне діагностування підтримує необхідність повсякденної підготовки курсанта, 
розвиває його здатність до самонавчання. 
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